

采购部积极推进安全生产标准化建设

本报讯(通讯员 武晓娟)今年三季度以来,采购部针对部门工作特点,以安全生产标准化企业评审为重点,全面总结部门在安全管理工作中存在的差距和不足,针对关键部位和重点环节定措施、抓整改,积极推进部门安全生产标准化建设。

首先,积极整改问题,顺利通过安全生产标准化企业评审。该部针对省安监局专家组在安全生产标准化企业评审中提出的不符合项,两次召开整改专题会议,就提出的问题逐一进行剖析,制定具体方案,明

确整改措施、整改资金、整改部门、整改时间和整改责任人。通过积极组织整改,该部达到省安全生产标准化二级企业标准,顺利通过了省市安监部门的评审验收,切实提升了部门安全管理水平。

其次,加强互动交流,推进安全生产标准化作业区建设。近日,该部组织召开采购部安全生产标准化作业区建设推进会,各作业区针对“三级安全标准化作业区建设取得的成效、安全管理短板及改进思路、距离二级标准化作业区的差距、二级标准化作业区达标提升计划”等进行

了专题汇报与交流,为下一步接受公司二级作业区达标验收奠定良好基础。

第三,加强帮教指导,促进班组安全生产标准化建设。为了促进基层班组提升安全生产标准化建设水平,各作业区、部相关专业管理人员通过日常检查考评、开展安全标准化互动交流、参加班组周安全日活动等方式,加强了班组安全标准化工作的检查指导。同时,定期组织“班组安全管理专题培训”,不断提升班组长安全管理能力,拓展安全工作的思路和方法。



今日见闻

近日,山西省安全生产监督管理局、北京达飞安评管理顾问有限公司、太钢矿业分公司管理本部相关领导、专家一行,来到袁家村铁矿进行露天矿和尾矿库安全生产许可证延期现场核查,重点核查了采矿、尾矿安全设施,安全生产管理运行情况,以及采矿工程、尾矿库安全现状评价报告。图为在尾矿库现场核查。李林春 摄

读“安全工作不能‘盲人骑瞎马’”有感

秦芙蓉



近日,在峨口铁矿新闻管理板块拜读了矿领导的署名文章,“安全工作不能‘盲人骑瞎马’”,深有感触。

作为一名基层安全工作者,安全这根弦时刻紧绷,可是安全工作如何去?如何将安全利益最大化?如何保护职工不受伤害?诸如此类问题,是每一名安全工作者苦思冥想的问题。

“安全工作不能‘盲人骑瞎马’”这篇文章,为基层安全工作理清了思路,指明了基层安全工作方法。

端正思想,对症下药,让每一位员工做到“心明眼亮”。开展作业过程的危险辨识,强化预防意识,逐步形成行之有效的安全工作方法,引导职工按标准化进行作业,规范作业行为,改变不良习惯。

规范员工安全行为,从上班迈开的第一步做起。在班前会上对员工开展操作标准的学背活动;周三安全活动,在现场对员工进行操作训练,并运用正绩效加以引导,让员工相互影响,潜移默化地促成自身行为的改变;制定安全红线,一旦触犯必须严格考核;开展岗位安全行为观察与沟通,对发现的不安全作业点,与职工进行针对性沟通,让每一位员工在周围同事共同参与的安全活动中,自觉接受正确行为。

安全工作没有捷径,只有加强自身学习,以正确的工作方法做引导,“以铁的手腕治患”、“以铁的办法治本”,才能避免事故发生,使安全效益最大化。

东山矿四季度安全工作突出重点效果好

本报讯(通讯员 高爱忠)近日,东山矿召开四季度安委会,全面部署了四季度安全工作重点,坚定信心,严抓实管,认真做好四季度安全工作,进一步为今年工作收好尾,为明年工作开好头夯实基础。

该矿坚持问题导向,针对当前鑫磊储灰棚项目、检修维修、外协外委等方面存在的问题,进一步做好职工的安全教

育工作,通过班前会、周安全活动、师带徒等有效教育方式,强化职工的红线意识和安全防护意识,并结合重点班组评优工作,对单位的检修班组展开了现场检修遗留物的专项检查,着力实现检修现场的“工完料净现场清”,提升安全本质化水平。同时,积极开展外协评价和专家会诊工作,及时发现和治理隐患、缺陷,促进安全生产管理水

平不断提高。

由于四季度安全生产任务重,季节安全风险不确定,该矿按照“一高两严”的要求,提前部署落实“冬季五防”工作,各单位加强岗前人员关注机制,落实违章记分管理办法,充分利用视频监控、上岗检查等手段,遏制现场不安全、不文明行为,坚决打赢“三反”歼灭战。

此外,该矿以作业区评优活动为契机,突出重点,狠抓短板,推动标准化现场建设,全面促进企业达标、专业达标和岗位达标上台阶、上水平。

“安全锁”为职工安全保驾护航

通讯员 任金锁

复合材料厂维修作业区为每位维修人员配发了一把“安全锁”,使检修作业增添了一项防范触电的硬措施。这是检修作业加强安全管控,认真落实公司检修安全管理推出的硬措施。

维修工是一项危险因素比较高的职业,确保维修工在检修作业中不受任何伤害是作业区安全管理的重点。在认真落实公司检修安全管理硬措施的要求下,为了加强停电、验电、挂牌的防触电措施,堵塞安全漏洞,维修作业区给每位维修人员配发一把挂锁,在检修作业时,除去正常的停电、验电、挂牌外,配电柜由检修人员

上锁管控。为了实施防范触电硬措施,他们首先给30多个配电柜和配电箱安装了搭扣,为使用安全挂锁创造条件,同时制定了“安全锁”使用管理办法,并给维修工配发“安全锁”。其次是检查落实实施情况,严格要求职工转变旧观念,执行新规定,用好“安全锁”。

“安全锁”的实施不仅是防范触电的硬措施,也是一项防止误操作而造成机械伤害的好措施。维修作业区不断完善检修安全管理办法,完成好各项检修工作,为复合材料厂的安全发展做出了贡献。



井下职工的工作环境和井下安全,一直是尖山铁矿党政领导关心的头等大事,该矿坚持工作到基层、到现场、接地气,把党建工作融入到生产经营过程中,服务到生产一线职工中,组织党员干部围绕本质化安全,改善井下职工生产生活环境。图为矿领导与井下岗位职工沟通新风系统的使用状况。马玲 摄

一路向前

(上接第一版)今年是赵雪斌参加技术比武的第6年,不但夺得太原市高炉炼铁状元,还在首钢杯第九届全国钢铁行业技能大赛上取得第十一名的好成绩,被授予全国钢铁行业技术能手称号。绶带披在肩上的那一刻,赵雪斌心里五味杂陈:以往一切的辛苦都是值得的。

参加完全国钢铁行业职业技能大赛,炼铁工种的参赛选手们自发成立了微信群,都是全国各个钢铁厂的炼铁精英,大家经常会在群里探讨问题,对赵雪斌的助益很大。

今年刚满30岁的赵雪斌沉稳低调,做事干练。由于工作出色,他早已走上了正工长的岗位。一直以来,赵雪斌都想当一个好工长。高炉是连续性生产的大系统,设备工艺流程复杂,哪一个环节出了问题,都会影响到生产和安全,对专业技能的要求很高。随着高炉工艺的不断改进,日常需要掌握的东西也越来越多,值班工长面临的挑战也越来越大。

每当高炉炉况复杂,问题千头万绪难以处理的时候,赵雪斌就想到了自己以前的老工长:“他是我的榜样,总能给我向前的动力。”